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výběrového souboru ředitelů. S ohledem na skutečnost, že více škol výběrového souboru spadalo pod 
stejného zřizovatele, byl výsledný počet oslovených zřizovatelů nižší ve srovnání s celkovým počtem škol 
výběrového souboru. Takto bylo celkem osloveno cca 500 zřizovatelů škol. 

Výběrový soubor zaměstnavatelů byl vybrán ze základního souboru zaměstnavatelů s více než 10 
zaměstnanci, který byl kompilován z údajů komerční databáze ekonomických subjektů Albertina pro rok 
2012. Výběrový soubor zaměstnavatelů byl utvářen na bázi stratifikovaného náhodného výběru, kde 
explicitní stratifikace byla provedena vzhledem ke kraji sídla zaměstnavatele respektive počtu 
zaměstnanců s rozlišením malých, středně velkých a velkých subjektů. Takto bylo vytvořeno celkem 42 
strat, v rámci kterých bylo náhodně vybráno 15 souborů po 100 zaměstnavatelích, kdy každý soubor 
obsahoval 2 nebo 3 zaměstnavatele v každé stratě, přičemž vyšší počet zaměstnavatelů byl volen pro strata 
obsahující vyšší celkový počet subjektů. Poznamenejme, že celkový počet 1 500 zaměstnavatelů k oslovení 
byl volen v kontextu jednak minimální očekávané desetiprocentní návratnosti a jednak snahy zajistit vyšší 
počet odpovědí, než minimálních 100 respondentů. Speciálně pak byly do výběrového souboru 
zaměstnavatelů k oslovení doplněny vysoké a vyšší odborné školy. 

Z technického hlediska probíhal sběr dat následujícím způsobem: 

- V prvním kroku byla vytipována nejvhodnější osoba subjektu k oslovení – reprezentant zřizovatele 
a reprezentant zaměstnavatele. V případě zřizovatele byl volen primárně vedoucí příslušných odborů 
obcí a krajů, u malých obcí pak starosta. V případě zaměstnavatelů byla primárně oslovena osoba 
odpovědná za oblast personalistiky. Pokud taková osoba nebyla identifikována, byl osloven vedoucí 
pracovník subjektu. 

- Ve druhém kroku byla vybraná osoba oslovena s představením podstaty šetření a identifikací její 
ochoty k účasti na něm. V případě souhlasu byla dohodnuta nejvhodnější podoba vyplnění dotazníku 
s nabídkou jak tištěné, tak elektronické verze. Sledování širšího rámce možných způsobů realizace 
dotazníkového šetření bylo motivováno snahou zajistit co nejvyšší participaci oslovených subjektů na 
šetření. 

 

3.1.2.3 Žáci a zákonní zástupci 

Realizace šetření pro skupiny účastníků – žáci a zákonní zástupci – byla postavena na záměru posbírat 
odpovědi celkem 1 000 respondentů obou cílových skupin. Za tímto účelem byl využit metodický postup 
založený na výběru 10 žáků a jejich zákonných zástupců ve výběrovém souboru 100 škol. Postup je přitom 
do značné míry obdobný postupu při tvorbě výběrového souboru ředitelů škol s tím, že byly udělány tři 
odlišnosti: 

- Ze základního souboru základních a středních škol byly vyčleněny neúplné základní školy, speciální 
školy a střední školy bez maturitních ročníků. Motivem k vyřazení neúplných základních škol je 
primární zájem o cílovou skupinu žáků 9. tříd a motivem pro vyřazení škol bez maturitních ročníků 
orientace otázek na společnou část maturity. 

- Počet vybíraných škol jednotlivých strat byl stanoven rovnoměrně, kdy každé ze 42 strat byly 
přiřazeny 2 školy s tím, že zbývajících 16 škol bylo po jedné přiřazeno do 16 strat s nejvyšším 
absolutním počtem škol. 
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